

隆安县十五届党委第一轮巡察反馈情况公布

县委巡察工作领导小组通报：截至2021年12月31日，县十五届党委第一轮巡察反馈工作全部完成。

2021年10月8日至11月19日，县委派出4个巡察组，分别对县发改科技局(粮食和物资储备局)党组开展涉粮问题专项巡察，对县市场监管局党组、县财政局(金融办)党组、县供销社党组开展常规巡察。巡察结束后，县委书记专题会议、县委巡察工作领导小组会议分别听取巡察情况汇报，并对巡察整改和成果运用提出明确要求。12月30日至31日，各巡察组向被巡察党组反馈了巡察情况，提出整改要求，被巡察党组主要负责同志就落实整改作了表态发言。

县发改科技局(粮食和物资储备局)党组存在的主要问题是：学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要讲话、重要指示批示精神不到位，落实国家粮食安全部署要求有差距。主管部门落实全面从严治党不够有力，主管监管责

任压得不够紧实。国有粮食企业履行粮食储备责任不到位，违反储备粮管理规定。履行党风廉政建设“一岗双责”不力，违纪违规行为仍有发生。

县市场监管局党组存在的主要问题是：学习贯彻习近平总书记有关食品安全的重要讲话和指示批示精神不够深入，落实食品安全工作“四个最严”存在差距，疫情防控监管不到位，优化营商环境、提升服务质量不够有力。履行全面从严治党主体责任不够到位，落实党风廉政建设“一岗双责”不力，廉政风险防范存在薄弱环节。落实新时代党的组织路线存在短板，履行党建主体责任不够到位，党支部功能作用发挥欠缺。落实巡察、检查反馈问题整改责任不到位，解决历史遗留问题韧劲不足。

县财政局(金融办)党组存在的主要问题是：对习近平总书记关于财经工作重要论述及党中央和上级党委关于财经工作的方针政策和决策部署的学习

偏少；创新能力不足，投资融资促发展存在弱项；指导能力不足，国有企业国有资本保值增值存在短板；加强预算管理集中财力服务高质量发展不够到位；履行全县财务人才队伍建设职责不够到位。落实全面从严治党主体责任不到位，党风廉政建设存在短板。履行党建主体责任不到位，党组织政治功能发挥不充分。

县供销社党组存在的主要问题是：学习习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示批示精神不够深入；践行为农服务宗旨有偏差，为“三农”服务的综合能力偏低，对社有资产管理不够到位。贯彻落实全面从严治党战略部署有差距，坚持“严”的主基调、层层传导责任压力不够。贯彻落实新时代党的组织路线不扎实，党建工作较弱。

此外，巡察组发现的一些领导干部的问题线索，已按有关规定转县纪委监委处理。

隆安警方组织开展农村道路交通安全整治行动

为进一步加强农村道路交通安全整治工作，预防和减少交通事故发生，切实做好春节前道路交通安全管控工作，近期，县公安局组织交通管理大队、辖区派出所警力及“两站两员”工作人员深入都结、布泉、屏山等乡镇开展交通违法专项整治行动。

行动中，工作人员结合各辖区交通违法行为发生的规律、特点，认真分析研判，合理部署勤务，实行定点和流动相结合的勤务模式，在重点路段和重点区域从严查处酒驾醉驾、无证驾驶、机动车逾期未检验、超员超载等各类交通违法行为，进一步规范农村道路交通秩序，保障人民群众的生命财产安全。期间，工作人员还向驾驶员及乘客宣传交通安全知识，引导大家自觉增强交通安全意识、摒弃交通陋习，养成安全文明出行的习惯。

整治活动开展以来，共查处各类交通违法行为521起，其中查处酒驾19起，假套牌3起，货车违法68起，有效震慑了各类交通违法行为。(蓝海文)

“虎”元素占商场C位 虎年虎味渐浓

“虎”是“百兽之王”，有着平安吉祥的寓意，一直深受世人的喜爱。正值中国农历虎年春节来临之际，“虎”元素商品牢牢地占据了年货市场C位。

“虎”年春节将至，年味渐浓，如今，在县城大街小巷有关“虎”的元素逐渐多了起来。近日，笔者走访了一些商店，店内挂上了“虎”元素装饰，有关“虎”元素造型的物件都摆在了店里最显眼的位置，如猛虎黄金饰品、“萌”虎玩偶等商品格外引人注目，就连食品包装袋也换上了带有老虎图案的新形象，让虎年气息越发浓厚，与“虎”元素有关的商品成为了市民们购买的首选。

岁岁当歌处处颂，笙歌长笛越虎年。2022年是迎接福虎到来的年份，市民们通过“虎”元素商品寄托了对虎年的美好憧憬。在这里，我们也祝大家虎年虎虎生威，开开心心迎新年。(黄智超)

我县通过2021年第二批全区乡村风貌提升工作评估检验

1月5—9日，自治区住建厅组织评估组对全区2021年度第二批乡村风貌提升农房特色风貌塑造任务工作情况进行评估。

1月5日下午，我县迎来评估检验工作。评估对象为：我县列入2021年第二批乡村风貌提升农房特色风貌塑造任务涉及的2个乡镇(那

桐镇、乔建镇)7个村屯共902栋农房。评估采用视频连线的方式对各任务村屯的“三清三拆”成效、村庄环境、农房特色风貌塑造等情况进行评估。

据市级业务部门反馈，我县顺利通过2021年第二批全区乡村风貌提升工作评估检验。自治区评估组认为，我县在本次评估工作中表现良好，

乡村风貌提升尊重群众意愿，提升工作具有独特的乡土特色，村屯有明显的整体设计风格，环境整治成效较好。

据了解，自2021年以来，我县将乡村风貌提升作为实施乡村振兴战略的重要抓手，以深化村庄环境整治为切入点，同步开展村屯环境整治和农房风貌塑造，齐抓共管、稳步推进，按

时完成了自治区、南宁市委、市政府交办的各项工作任务，我县村屯环境治理和乡村风貌得到了提升，村容村貌焕然一新，部分村屯逐渐形成具有特色、风格统一、成效明显的风貌提升效果，实现了共建共享“美好家园”的生态理念，为我县实施乡村振兴战略，改善农村人居环境奠定了坚实的基础。(梁鹏迎)

“三无小区”大排查 疫情防控“零死角”

为更好地推进疫情防控工作，补齐“三无小区”人员杂、无人管的防疫短板，近日，城厢镇召开“三无小区”摸底排查工作培训会，着手布置开展“三无小区”大排查，弄清“三无小区”人口底数，弄清流动人口情况，特别是外出务工人员返乡人员信息，确保疫情防控“零死角”。

连日来，该镇以1名公安干警+1名镇干部+1名社区网格员组成的普查小组，深入“三无小区”进行地毯式排查。为争取在群众外出工作之前入户，每天天还没亮，工作组成员就开始入户走访，他们一栋楼接着一栋楼排查，夜以继日，耐心细致、不厌其烦地开展群众工作，铆足了劲头跟时

间赛跑、跟疫情赛跑，被当地群众亲切地称之为疫情防控路上最美的“风景线”。截至1月13日，城厢镇普查小组共走访了35个小区，完成了35个“三无小区”人员电子信息录入，期间共走访了2401户6862人，摸清外出务工人员底数778人，收集到计划返乡人数422人。

针对以上各类人员，该镇

采取了有针对性地分类管理。其中，7个小区落实微信群管理，2个小区落实街道管理员管理，2个单人小区落实社区干部跟踪管理，22个小区落实50名防疫人员24小时值守，真正做到疫情防控全覆盖、零死角，“三无小区”真正变成了“三有小区”，全部实现了有人管、有人防、有人控。(马美玲)

战“疫”在一线 巾帼显担当

近日，各地疫情防控形式严峻复杂，城厢镇西宁村的巾帼志愿者们立足各自职业岗位，深入防控一线，为防控工作贡献半边天力量。

“您好，请停车配合检查。您是从哪来的？麻烦测量体温，扫码登记，谢谢！”自全面恢复疫情防控党员先锋示范岗以来，西宁村的巾帼志愿者们不惧严寒，

毅然坚守在疫情防控第一线，做好值守、重点人员排查等管控工作，力求做到不漏一人，确保村民身体健康和生命安全。

下一步，城厢镇西宁村

的巾帼志愿者们将继续发挥示范作用，舍小家为大家，克服困难、坚守岗位，助力城厢镇党委政府打好疫情防控阻击战。(县妇女联合会)

屏山乡：“三举措”做好返乡人员管理

为进一步做好返乡人员管理工作，连日来，屏山乡不断加强返乡人员管理措施和方法，层层压实返乡人员管理责任，抓细抓实各项返乡人员管理措施，取得了明显成效。

强化组织领导，压实责任落实。为确保返乡人员管理工作，屏山乡成立了返乡人员管理工作领导小组，制定出台《屏山乡返乡人员管理工作实施方案》《屏山乡疫情防控集

中办公方案》等一系列返乡人员管理方案及疫情防控应急预案，强化责任分工，明确目标任务。

强化宣传引导，构建科学防控体系。在返乡人员返乡后，村(社区)工作人员和村医第一时间入户对返乡人员进行扫码测温，并发放《居家健康监测一封信》，要求返乡人员严格按照居家健康监测要求，返乡后24小时内到卫生院进行核酸检测、每日测温

上报、居家健康监测期间不能随意外出等。同时要求各村(社区)每天利用广播喇叭循环播放返乡人员管理宣传音频，做到人人尽知返乡人员管理知识，构筑起疫情防控的坚固防线。

强化监督指导，提升疫情防控质量。乡纪委不定期进入各村(社区)暗访返乡人员管

理情况，并将暗访情况通报全乡，对好做法好经验要求各村(社区)积极学习，对工作后进的村(社区)要求认真查摆，举一反三，做好整改。与此同时，乡卫生院医护人员定期入户对返乡人员测体温，对各村(社区)返乡人员管理工作中存在的难点重点问题从专业层面提出指导意见。(蒋程)



又到沃柑丰收季 千亩果园采摘忙



时下，正值沃柑收获季节，在广西高明农业3000亩沃柑基地里，金灿灿的果子挂满枝头，一派丰收喜人的景象。

1月13日，笔者在高明农业沃柑基地看到，一个个圆润饱满的沃柑缀满枝头，像一个个金灿灿的小灯笼，散发出诱人的香气。采摘工人们正穿梭在果园里剪果、挑果、搬运上车，脸上洋溢着丰收的喜悦。眼下正是沃柑采摘高峰，这片占地几千亩的沃柑种植基地，每天都需要大量的采摘人员，灵活的就业模式吸引周边及县内各乡镇的村民前来务工。来自南圩镇的农静萱，此前在那桐镇附近做零工，去年11月份来到高明农业的沃柑基地务工，采果、洗果、包装等工序她都做过。这里离家近，每天还有专车接送，家庭和工作可以兼顾，收入也还不错。

在鲜果分拣中心，一筐筐刚采摘回来的沃柑整齐叠放在宽敞的车房里，现代化的分选流水线正在进行自动洗果、分级，工人们则熟练地将分级好的沃柑进行打包，包装好的沃柑将通过物流运往全国各地。

在高明农业公司全体员工的努力下，今年3000亩基地的沃柑获得了丰收。在自身发展壮大的同时，高明农业积极带动周边村民增收致富，也为助力乡村振兴，加快地方经济发展做出积极贡献。

据了解，广西高明农业发展集团有限公司从2013年开始进驻隆安，目前，已发展有核沃柑、无核沃柑、越南翡翠青柚、泰国红宝石青柚种植及种苗培育等12000多亩。(黄永福)